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Στην Κύπρο δάσκαλοι Ελληνικών από Ουκρανία 
και Αζερμπαϊτζάν
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Επίσκεψη ομάδας δασκάλων της Ελληνικής γλώσσας από την Ουκρανία και το 
Αζερμπαϊτζάν στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου
Την Πέμπτη, 13 Ιουνίου 2019, επισκέφθηκε την Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου ομάδα 
δασκάλων της Ελληνικής γλώσσας από την Ουκρανία και το Αζερμπαϊτζάν. Τις 
δασκάλες συνόδευε ο υπεύθυνος του Προγράμματος στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο 
Κύπρου, κύριος Παναγιώτης Σάββα. Να σημειωθεί ότι το πρόγραμμα το επιχορηγεί 
η Κυπριακή Δημοκρατία για την προώθηση της Ελληνικής γλώσσας.
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Οι φιλοξενούμενοι έγιναν δεκτοί από τον Επίσκοπο Μεσαορίας κ. Γρηγόριο στο 
Γραφείο του. Μετά από τη σύντομη εισαγωγική ομιλία του κ. Παναγιώτη Σάββα, ο 
Επίσκοπος καλωσόρισε την ομάδα εκ μέρους του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Κύπρου κ.κ. Χρυσοστόμου, και τους ευχήθηκε καλή παραμονή στην Κύπρου ούτως 
ώστε με περισσότερες εμπειρίες να επιστρέψουν στις πατρίδες τους και να 
αναδειχθούν πρεσβευτές της Κύπρου και του λαού της στους συμπατριώτες τους.

Ο Επίσκοπος Μεσαορίας τους μίλησε για την ιστορία της Κύπρου και ειδικότερα 
την ιστορική πορεία της Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Κύπρου. Επισήμανε το 
πολύτιμο έργο της Εκκλησίας στο νησί μας, μέσα στους αιώνες, από τα χρόνια της 
παρουσίας των Αποστόλων καθώς και την αδιάκοπη συνέχεια μέσα στους αιώνες. 
Αναφέρθηκε στη δομή και λειτουργία της τοπικής Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας, 
στο μοναχισμό και την αγιότητα βίου του πλήθους των Αγίων που γέννησε η νήσος 
μας.

Τόνισε τη στήριξη που παρέχει στον κυπριακό λαό μέσα από το ποιμαντικό και 
φιλανθρωπικό της έργο, καθώς και τις ποικίλες σύγχρονες δράσεις της μέσα στην 
κοινωνία, με τις ευλογίες του Μακαριωτάτου Προκαθημένου και όλων των μελών 
της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Κύπρου.

Στο τέλος, ο Επίσκοπος Μεσαορίας, απάντησε σε ερωτήματα που υπέβαλαν οι 
φιλοξενούμενες δασκάλες.

Αφού έλαβαν τις δέουσες απαντήσεις ευχαρίστησαν του Θεοφιλέστατο για τη 
φιλοξενία και περιγραφή των ιστορικών διαδρομών της Εκκλησίας της Κύπρου 
μέσα στα δύο χιλιάδες έτη ζωής και μαρτυρίας της Μίας, Αγίας, Καθολικής και 
Αποστολικής Εκκλησίας.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους ξεναγήθηκαν στο παρεκκλήσιο του 
Αποστόλου Βαρνάβα, στο Μέγα Συνοδικό καθώς και στον καθεδρικό ναό του Αγίου 
Ιωάννου του Θεολόγου και το Βυζαντινό Μουσείου του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου 
Μακαρίου Γ΄.


